

EL DÍA POLÍTICO

(Por telégrafo y teléfono)

Lo que dice la Prensa

«EL SOCIALISTA»

Madrid.—En su editorial de hoy dice el órgano del partido obrero lo siguiente: «La semana política ha comenzado con una reunión de Consejo de ministros. ¿Ha sido abordada la cuestión política? ¿Se ha estudiado una posible reorganización del ministerio? El interrogatorio a que han sido sometidos los ministros no ha dado el menor resultado. Cabe pensar, sin embargo, que el tema político, atendida la proximidad del final de la tregua, no habrá sido desdeñado por los ministros.»

En otro artículo comenta el Congreso del partido radical socialista en esta forma: «Necesitamos justificar previamente nuestra intervención en las discusiones del Congreso radical socialista. Somos, como se comprende, espectadores interesados en ese Congreso. Interesados; de ningún modo entrometidos. Nos interesa, por la repercusión que puedan tener en la política actual, sus decisiones; mas ello no quiere decir que hayamos de terciar, ni aun a distancia, en los pleitos internos del partido.»

En el artículo de fondo contesta a «El Debate», de este modo: «El Debate» rompe una lanza en favor de los periódicos mullados por el Gobierno o por sus delegados provinciales. Como siempre que habla el colega de sanciones contra las derechas, se ve obligado a exagerar las cosas con el fin de que sus lectores sigan creyendo en la dictadura socialista.»

«LA LIBERTAD»

Se ocupa en su editorial de la futura solución del problema político y dice lo siguiente: «Aprobada la ley del Tribunal de Garantías Azafía ha terminado su misión en el banco azul; en realidad, también las Cortes Constituyentes han dado fin a la obra cuya realización les fué encomendada. Pudiera ocurrir que todavía se estimase necesaria la vida del Parlamento para la aprobación de leyes y créditos necesarios; pero como esas leyes no tienen relación con el Código fundamental del Estado, como no son complementarias de él, los caminos de las soluciones constitucionales, en lo que respecta al problema político, desde hoy están libres, expeditos, sin ningún obstáculo, que no pueden serlo para el espíritu templado que, consciente de su derecho y sin olvido de sus deberes, ha de seguir con decisión el más favorable a los intereses del país y de la República esas sombras que a veces dejan caer y esos fantasmas que en ocasiones levantan, con propósitos coaccionadores, las despreciables conveniencias personales y partidistas.»

«AHORA»

Trata también el tema de actualidad política diciendo: «Si nos dejáramos ganar por un estímulo de jactancia, tendríamos motivos sobrados para envanecernos de ver confirmada que la realidad la exactitud de nuestros juicios. No pocas veces hemos expresado desde estas columnas la contrariedad que nos causaba la práctica de la obstrucción sistemática como método de oposición. Hubimos de clamar insistentemente contra el empleo de un arma de combate cuya primera víctima—quizá la única—podía ser el propio prestigio del Parlamento. En más de una ocasión nos creímos en el caso de advertir a las oposiciones de su error táctico, cuyo resultado, en nuestro sentir, no podía ser nunca la caída de un Gobierno, por poco celoso que éste fuera de la dignidad de su función en el ejercicio del Poder.»

«EL DEBATE»

Se metió con los socialistas por su permanencia en el Poder y a este propósito dice: «Lo decíamos el domingo. Los socialistas, barruntando su salida del Gobierno, se disponen a hacer imposible la vida a que les sustituya, sea el que fuere. Y para ello no reparan medios.»

«EL SOCIALISTA» de ayer quien en su artículo de fondo viene a confirmar nuestros presagios: «Todos los augurios son—dice—de que lo que pugna por hacer, al término de la presente etapa, precisará ser combatido por nosotros de un modo violento.»

Los socialistas lo lamentan mucho; quisieran que no fuera así:

«Nos complacería poder conservar una relación de cordialidad con lo que nazca.» Ellos, empero, no lo pueden remediar; y si eso «que nazca» no se pone, desde el primer día, a su servicio, se verán obligados a combatirlo. Y combatirlo por los medios que sean, «de un modo violento», dice el artículo; esto es, moviendo huelgas, ejerciendo coacciones y ¡quién sabe si hasta movilizándolo milicias! Porque estos socialistas, puestos a dar, dan sin duelo y en la amenaza del colega puede entenderse todo.»

«EL LIBERAL»

Trata del Congreso radical socialista en la forma siguiente: «Deben tener en cuenta los correligionarios que su actitud aprovecha a los enemigos del régimen.»

«HERALDO»

Aboga por la concordia de los republicanos, mientras expresa su opinión de que el Congreso radical socialista no tendrá consecuencias que lamentar para el Gobierno Azafía. Por otra parte, «disolver las actuales Cortes no sería prudente, y, desde luego, hay que desecharlo por antidemocrática la idea de cerrarlas y gobernar por decreto.»

La crisis se ha planteado por discrepancias entre Domingo y Prieto—dice Pérez Madrigal

SE REUNE EL COMITÉ EJECUTIVO DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid.—Se ha reunido hoy el Comité ejecutivo del partido socialista asistiendo a dicho acto los ministros de dicho partido señores Largo Caballero, De los Ríos y Prieto.

Se examinó detenidamente por dicho comité la situación política creada al Gobierno por las minorías obstruccionistas después de haberse aprobado el proyecto de ley de Garantías.

El comité cambió después impresiones acerca de los propósitos del Gobierno y del programa parlamentario.

Por el comité quedó fijada la línea de conducta que ha de seguir el partido ante las posibles contingencias que se anuncian, derivadas del Consejo de ministros que habrá de celebrarse mañana en Palacio, presidido por el Sr. Alcalá Zamora.

LA MINORÍA RADICAL SE REUNE DURANTE TRES HORAS Y LUEGO FACILITA UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—En una de las secciones del Congreso se ha reunido hoy la minoría del partido radical durante esta reunión más de tres horas.

Sobre dicho acto han girado hoy todos los comentarios, habiendo acudido a informarse de los asuntos tratados numerosos periodistas, por haber despertado el acto extraordinario interés.

El primero en salir de la reunión fué el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Interrogado este por los periodistas le manifestó que el señor Martínez Barrios le facilitaría la nota oficiosa de lo tratado, añadiendo que de este acto no se daría referencia verbal como era costumbre.

Esto aumentó entre los informadores el interés por conocer el alcance de la reunión.

La nota oficiosa facilitada por el señor Martínez Barrios dice lo siguiente:

Se ha abierto un proceso político que está ligado fatalmente a la ley creando el Tribunal de Garantías.

La minoría radical—añade—después de una estrecha discusión en la que intervinieron numerosos miembros de la minoría radical acordó remitir a ese momento la fijación ulterior de su conducta.

Mientras tanto y refiriéndose concretamente al proyecto de Reforma del Jurado y a la tenencia ilícita de armas deciden no presentar votos particulares, ni enmiendas, ni intervenir en sus votaciones definitivas.

Interrogados algunos diputados sobre el alcance de la nota manifestaron que la abstención se manifiesta hasta tanto en la «Gaceta» se publica la ley del Tribunal de Garantías.

El mismo día de la aparición en el órgano oficial de dicha ley, la minoría radical adoptaría un acuerdo más definitivo y más radical.

VISITAS DIPLOMÁTICAS

Madrid.—El ministro de Estado don Luis Zulueta recibió al embajador de Inglaterra y a varios diplomáticos.

EL DÍA EN PALACIO

Madrid.—El presidente de la República señor Alcalá Zamora ha recibido hoy una extensa audiencia civil en la que figuraban diputados de todos los partidos y diversas personalidades políticas.

También recibió el jefe del Estado al subsecretario de Comunicaciones señor Palomo.

Después estuvo a cumplimentar la Mesa del Congreso el partido

que se va a descomponer la mayoría. Que las leyes de que más orgulloso debe estar la República—Congregaciones y Reforma agraria—son radical socialistas. Que los socialistas no ejercen una influencia preponderante. Que los republicanos que no están en la Conjunción tienen las puertas abiertas para entrar en ella. En una palabra, que no es de esperar que «su Congreso nacional acuerde producir una crisis en estas circunstancias.»

«HERALDO»

Aboga por la concordia de los republicanos, mientras expresa su opinión de que el Congreso radical socialista no tendrá consecuencias que lamentar para el Gobierno Azafía. Por otra parte, «disolver las actuales Cortes no sería prudente, y, desde luego, hay que desecharlo por antidemocrática la idea de cerrarlas y gobernar por decreto.»

«HERALDO»

Aboga por la concordia de los republicanos, mientras expresa su opinión de que el Congreso radical socialista no tendrá consecuencias que lamentar para el Gobierno Azafía. Por otra parte, «disolver las actuales Cortes no sería prudente, y, desde luego, hay que desecharlo por antidemocrática la idea de cerrarlas y gobernar por decreto.»

do republicano radical socialista, presidida por el señor Fecead.

RAFAEL SANCHEZ-GUERRA ENFERMO

Madrid.—El secretario general del Presidente de la República, don Rafael Sánchez-Guerra se encuentra enfermo de una afección a la garganta y no ha podido asistir hoy a su despacho.

LA SUSCRIPCIÓN PARA LA VIUDA DE FELIX LORENZO, PATROCINADA POR EL JEFE DE ESTADO

Madrid.—El diputado disidente del partido radical socialista señor Pérez Madrigal ha dado una versión del Consejo de ministros celebrado ayer, que ha sido objeto de grandes comentarios.

Ha afirmado el señor Pérez Madrigal que durante la celebración del Consejo de ministros verificó ayer, el señor Prieto atacó con gran dureza a don Marcelino Domingo.

Los ataques fueron desusados y violentos, dando todo lugar a que el señor Azafía planteara la crisis en dicho Consejo.

Cree el señor Pérez Madrigal que entrarán en el nuevo Gobierno que se forme, los señores Gordón Ordáx y Fecead.

Terminó asegurando el diputado que el actual Congreso radical socialista dará a sus ministros una salida airosa.

EL CONSEJO DE MAÑANA

Madrid.—Se concede una importancia extraordinaria al Consejo de ministros que se celebrará mañana en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Se espera que en dicho acto que de planteara la crisis de un modo oficial.

Madrid.—Sigue hablandose del Consejo de mañana.

Este será para reorganizar el Gobierno a base de los ministerios de Hacienda, Comunicaciones y el de nueva creación de Comercio.

Es posible el nombramiento de un radical socialista.

LA OPOSICION DE LOS RADICALES

Madrid.—Se ha comentado hoy que la oposición atenuada de los radicales, no encuentra eco en los demás obstruccionistas.

EL TUNEL DEL ESTRECHO

Madrid.—Se ha reunido en el Palacio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del director general de Correos, la ponencia de propaganda de la Comisión de Estudios del Túnel submarino del Estrecho de Gibraltar.

El vocal, don Rafael de Buen, y el secretario, señor Jevenois, dieron cuenta detallada de su comisión en París. Quedó acordado proponer al pleno que se haga una edición francesa del folleto de propaganda, que pronto será distribuido en España y se aprobaron las líneas generales del viaje a la zona del Estrecho y Marruecos español, que ha de realizar la comisión durante la semana próxima.

DOS NUEVOS CONSEJEROS

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica dos órdenes del ministerio de Hacienda en virtud de las cuales se nombra a don Emilio Morayta Serrano consejero en representación de dicho ministerio en el Consejo de Administración del Banco Hipotecario de España; y a don Ramón López Bar antes vocal de la Delegación del Gobierno en el Banco de Crédito Industrial.

FUERA DE COMPETENCIA

están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS-MADRID General Riego, 9 Almería (2)

LOS AGRARIOS DE SALAMANCA VISITAN A CASARES QUIROGA

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió una comisión de los agrarios de Salamanca acompañada de los diputados por aque la provincia señores Gil Robles, Casanueva y Marcos Escribano.

Le expusieron al ministro la crítica situación de los obreros del campo en aquella provincia y le pidieron la aplicación de las Bases del Trabajo acordadas por el Jurado mixto de la provincia.

El señor Casares escuchó atentamente a los comisionados, ofreciéndoles interesarse por el cumplimiento de las Bases.

LOS ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Madrid.—En una de las secciones del Congreso, se ha reunido hoy a primera hora la comisión de

Agricultura para estudiar un asunto de gran interés.

Uno de los miembros de dicha comisión manifestó a los periodistas que se habían reunido para estudiar el proyecto de Arrendamientos de fincas rústicas y que después de cambiar amplias impresiones, acordaron volver a reunirse mañana para seguir tratando del asunto.

REORGANIZACION DE LA BENEMERITA

Madrid.—He aquí el proyecto leído en el Congreso sobre reorganización del benemérito Instituto: «Primero.—Se reorganizan los servicios afectos al Instituto de la Guardia civil en la forma y con la distribución de créditos que se especifican en el adjunto estado anexo, cuyo importe total se eleva a pesetas 134.040.734'30.

Segundo.—La reorganización de servicios a que se refiere el artículo anterior entrará en vigor el 1 de julio del año en curso, y, en su consecuencia, se fijan a pesetas 87.020.367'15 los gastos correspondientes a dichos servicios durante el segundo semestre del actual ejercicio.

Tercero.—Se incrementan en 9.601.409'60 pesetas los créditos consignados en la subsección primera del vigente impuesto de gastos de la sección sexta de obligaciones de los departamentos ministeriales.

Cuarto.—Son baja en la propia subsección primera, sección VI, créditos por un importe de 1.197.980 pesetas.

Quinto.—El exceso de los aumentos sobre las bajas a que se contraen los dos artículos precedentes, que ascienden a 8.403.429'40 pesetas, se entenderá en la forma determinada por el artículo 41 de la vigente ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública.

EL COMITE DE LOS CUATRO

Madrid.—Mañana se reunirá para deliberar sobre el momento político, el comité de los Cuatro.

LA CRISIS SE HA PLANTEADO POR DISCREPANCIAS ENTRE PRIETO Y DOMINGO, DICE PEREZ MADRIGAL

Madrid.—El diputado disidente del partido radical socialista señor Pérez Madrigal ha dado una versión del Consejo de ministros celebrado ayer, que ha sido objeto de grandes comentarios.

Ha afirmado el señor Pérez Madrigal que durante la celebración del Consejo de ministros verificó ayer, el señor Prieto atacó con gran dureza a don Marcelino Domingo.

Los ataques fueron desusados y violentos, dando todo lugar a que el señor Azafía planteara la crisis en dicho Consejo.

Cree el señor Pérez Madrigal que entrarán en el nuevo Gobierno que se forme, los señores Gordón Ordáx y Fecead.

Terminó asegurando el diputado que el actual Congreso radical socialista dará a sus ministros una salida airosa.

EL CONSEJO DE MAÑANA

Madrid.—Se concede una importancia extraordinaria al Consejo de ministros que se celebrará mañana en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Se espera que en dicho acto que de planteara la crisis de un modo oficial.

Madrid.—Sigue hablandose del Consejo de mañana.

Este será para reorganizar el Gobierno a base de los ministerios de Hacienda, Comunicaciones y el de nueva creación de Comercio.

Es posible el nombramiento de un radical socialista.

LA OPOSICION DE LOS RADICALES

Madrid.—Se ha comentado hoy que la oposición atenuada de los radicales, no encuentra eco en los demás obstruccionistas.

EL TUNEL DEL ESTRECHO

Madrid.—Se ha reunido en el Palacio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del director general de Correos, la ponencia de propaganda de la Comisión de Estudios del Túnel submarino del Estrecho de Gibraltar.

El vocal, don Rafael de Buen, y el secretario, señor Jevenois, dieron cuenta detallada de su comisión en París. Quedó acordado proponer al pleno que se haga una edición francesa del folleto de propaganda, que pronto será distribuido en España y se aprobaron las líneas generales del viaje a la zona del Estrecho y Marruecos español, que ha de realizar la comisión durante la semana próxima.

DOS NUEVOS CONSEJEROS

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica dos órdenes del ministerio de Hacienda en virtud de las cuales se nombra a don Emilio Morayta Serrano consejero en representación de dicho ministerio en el Consejo de Administración del Banco Hipotecario de España; y a don Ramón López Bar antes vocal de la Delegación del Gobierno en el Banco de Crédito Industrial.

FUERA DE COMPETENCIA

están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS-MADRID General Riego, 9 Almería (2)

LOS AGRARIOS DE SALAMANCA VISITAN A CASARES QUIROGA

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió una comisión de los agrarios de Salamanca acompañada de los diputados por aque la provincia señores Gil Robles, Casanueva y Marcos Escribano.

El Congreso radical socialista

Madrid.—Hoy ha continuado sus tareas el Congreso del partido radical socialista, viéndose el teatro atestado de público.

HABLA DON MARCELINO DOMINGO

Después de breves intervenciones de varios delegados ocupa la tribuna don Marcelino Domingo. Al comenzar a hablar es ovacionado durante largo rato.

Comienza el ministro de Agricultura haciendo resaltar la importantísima misión que está llamado a desempeñar el partido radical socialista.

Tiene en sus manos—dice—el porvenir de España porque él es quien debe dar norma de vida al nuevo Gobierno.

Hace resaltar el señor Domingo el izquierdismo que en todo momento han venido demostrando en su actuación el señor Albornoz y el orador desde el momento que ocuparon las carteras que han de desempeñar en el primer Gobierno revolucionario y en el actual.

Declara que en el momento presente están librando una gran batalla las dos España: la reaccionaria, causante de la ruina de la nación durante la Monarquía y la de los hombres de izquierda que están marcando nuevos rumbo a la nación.

Aquí—dice—estriba la responsabilidad que España debe vencer. Niega el señor Domingo la afirmación que hacen algunos elementos que se dicen más avanzados, de que el Gobierno ha hecho poco.

Excita a los congresistas meditando la solución que debe darse al momento político presente, de la cual depende el triunfo o el fracaso de la Revolución.

Nadie—asegura—puede atacar a los que estamos al frente de este Gobierno por ac: s inmorales, pues yo puedo asegurar que toda la riqueza de España, ha pasado por mis manos y éstas están limpias. (Gran ovación.)

Sostiene el señor Domingo que debe continuar el bloque gubernante con la colaboración de los socialistas y el actual Parlamento.

Miremos—dice—a los revolucionarios extranjeros que pascen el arremetimiento por el destierro. Termina su discurso diciendo: Que nunca tengais que arrepentiros. (Deirante ovación.)

EL SEÑOR GORDON ORDAX

El señor Gordón Ordáx se levanta a rectificar y dice:

He escuchado todos los discursos que aquí se han pronunciado con una gran atención y he podido observar que todavía no se han rebatido mis argumentos.

Yo estimo que debe cambiarse la actuación del Gobierno. Asegura que una gran parte de la obra revolucionaria debió ser implantada por decreto y opina

LA SESIÓN DE CORTES

DESANIMACION. — RUEGOS Y PREGUNTAS

Madrid.—Cuando se abre la sesión a las cuatro de la tarde, hay en escaños y tribunas gran desanimación.

Preside el señor Besteiro y ocupan el banco azul los señores Giral y Prieto.

Seguidamente se pasa a ruegos y preguntas formulándose varios de escaso interés.

LA LEY DE GARANTIAS

A continuación quedan aprobados algunos artículos incluidos en la ley de Garantías constitucionales que se refieren a la responsabilidad de los ministros en las regiones autónomas.

UNA PREGUNTA AL SEÑOR PRIETO

El diputado señor MARTÍN DE ANTONIO dirige una pregunta al ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto en el sentido de que viene siendo objeto de una tenaz persecución un ingeniero de Caminos.

El ministro se levanta a manifestar que no es cierta la persecución a que alude el diputado que se ha dirigido a él.

PROYECTO DE DESAHUCIO DE FINCAS RUSTICAS

Se pone a discusión el orden del día en el que figura el proyecto de desahucio de fincas rústicas.

PROVINCIAS

LA CAUSA CONTRA BALSANO

Barcelona.—Ha continuado hoy en la Audiencia, ante numeroso público, la vista de la causa seguida contra el súbido sarameritano Balsano, por asesinato de una mujer en las afueras de esta capital.

LA HUELGA DE CAMPESINOS DE SEVILLA

Sevilla.—Se extiende por toda la provincia la huelga de campesinos.

El partido progresista de esta capital ha publicado en sus periódicos una nota diciendo que peltagra el que se pierda la cosecha, creando una situación difícilísima al campo.

TRASLADO DE PRESOS

Málaga.—Han sido trasladados a la Prisión de Puerto de Santa María, los sindicalistas detenidos ayer en Ronda y traidos a esta capital.

CHOQUE DE TRANVIAS

Bilbao.—En esta capital hubo un choque de tranvías, resultando cuatro heridos graves y once heridos leves.

AYUNTAMIENTO SUSPENDIDO

San Sebastián.—El gobernador ha suspendido el Ayuntamiento del pueblo de Segura por haber enviado un telegrama al Presidente de la República en el que exteriorizaba dicha Corporación una enérgica protesta contra la ley de Congregaciones religiosas.

SE FALSIFICAN LAS ENTRADAS DE FUTBOL

Valencia.—Se ha presentado una denuncia diciendo que en el partido de fútbol celebrado ayer se falsificaron 1.500 entradas.

Se ha comprobado después que en todos los partidos celebrados se han falsificado y se buscan a los autores.

REPARACION DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Barcelona.—Después de cuarenta y tres días de suspensión ha reanudado hoy su publicación «Solidaridad Obrera».

EXTRANJERO

UNOS DESCONOCIDOS DISPARAN SOBRE EL COCHE EN QUE IBAN EL SEÑOR VENIZELOS Y SU ESPOSA

Atenas.—A las once y treinta de esta noche, cuando regresaban en automóvil de Kiphlesia a esta capital el señor Venizelos y su esposa unos desconocidos hicieron en la carretera varios disparos contra el auto, a consecuencia de los cuales resultaron heridos la señora Venizelos y el conductor del automóvil.

El señor Venizelos resultó ileso. Se ignora quienes han sido los autores de este atentado y sus móviles.

Posteriormente noticias dicen que el chófer resultó herido de bastante gravedad.

SE FIRMA EL PACTO DE LOS CUATRO

Roma.—Se ha firmado el pacto de los Cuatro.

Los disparos fueron hechos por unos sujetos, desde un automóvil en el que desaparecieron.

EL MINISTRO DE AFGANISTAN EN BERLIN ES MUERTO A TIROS

Berlin.—Por un estudiante de su país ha sido muerto a tiros en la Legación el ministro de Afganistán, Firdar Azziz Khan, que falleció en el Hospital poco después de ser herido.

El ministro era hermano del rey.

El asesino declaró que formaba parte de un núcleo que pretende derribar el régimen.

DRAMA ENTRE ESPAÑOLES

Toulouse.—En Luchon, un individuo de origen español y naturalizado francés, llamado Noguera, ha dado muerte a tiros de revolver, después de una violenta discusión, a un español llamado Benedit.

El matador ha huido, creyéndose que ha franqueado la frontera.

EN MANCHURIA PROHIBEN LA EXPORTACION DE ORO

Tokio.—Comunican de Tientsin que el Gobierno de Manchuria ha decidido hacer votar una ley esta bleciendo los embargos sobre las exportaciones de oro.

El objeto de esta medida es reforzar las reservas oro del Banco Central e impedir la salida del citado metal.

En su consecuencia, las monedas de oro, objetos de este metálico, aun cuando sean de uso corriente, artículos de joyería y en general todo objeto de oro, no podrá ser exportado bajo ningún concepto.

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA» Mariana, 1 MANUEL MONTES TENORIO

Francisco Pérez Rodríguez Medicina Interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 1

REGENT

Joyería -- Relojería -- Platería

Avenida de la República, 46-A (antiguo 30 duplicado)

Muy importante:

Habiendo efectuado grandes compras en condiciones muy ventajosas, podemos ahora ofrecer a nuestros compradores precios extraordinariamente baratos, lo que podrán comprobar visitando nuestro surtido establecimiento.

¡Gran revolución!

Sortijas y Pendientes con Brillantes legítimos garantizados, desde 100 pesetas; Miles de Relojes de todas clases y modelos gran fantasía.

Entregamos certificados de garantía en el oro de Ley, Brillantes legítimos y Relojes.

12 Establecimientos en las principales capitales de España 12

El amor entre los soviets

LA VERDAD Y EL AMOR EN RUSIA.—TREINTA MIL FRANCOS DE NOTICIAS.—«SLEEPING AND LOWING CAR». — ANGELITOS AL CIELO.—MADRES A LA REBATIÑA. — VISCERAS BURGUESAS.

Este que hoy nos acompaña se llama Carlos Royer. Liviano y hiléssimo si los hay; pero repórter arrendado y despierto. Su reportaje el amor en Alemania y su otro reportaje en el país de los nombres desnudos (descripción de su estancia entre mudistas) le dieron rápidamente fama y vuelos. Ahora nos viene hablando del «Amor entre los Soviets».

Los intelectuales de España han formado ahora un grupo de amigos de la República Soviética, a fin de buscar la verdad acerca de Rusia. Ellos van a buscar la verdad; este otro, Royer, va a buscar el amor. Cuestión de gustos. A lo mejor la verdad que buscan los nuestros acerca de las Rusas no es la verdad, ni con mucho. Tampoco lo que busca el buen francés, es el amor, por supuesto. Busca amores, más que amor; y ni aún eso; amores voladeros románticos; encuentros amorosos; o, más bien, «encuentros». El notable y curioso reportero nos habla de sus amores con todas. Y no solamente con rusas. Pero como cada una le sirve para saber o para conocer algo de la vida actual de Rusia, tenemos que ir contando los informes por epítalmios. A cada epítalmio un informe. Vayamos recorriendo unos y otros. Los detalles amorosos los dejaremos a un lado; los detalles sociológicos los enumeraremos. El lector preferirá lo contrario; pero el autor del libro, en cambio, aprobará. El que quiera más detalles que recurre al texto

Y bien, ¿qué? Pues veréis. Primera dama. En el sleeping aún, la primera noche de Rusia, no hay encontronazo con rusa, pero sí con americana. ¿Para qué nos sirve este encontronazo? Para saber que en Rusia reparten las literas de los coches camión sin distinción entre viajeros y viajeras. En un departamento donde hay dos literas, por ejemplo, pueden encontrarse, un francés, género masculino y una americana, género femenino. De ahí que...

La segunda dama es... aduana. Transporta en mitad de la calle aduquines y... se establece un conocimiento de firmas especiales entre la aduana y el reportero. Aprendemos ese día que, en efecto, en la Rusia de los soviets basta un biombo en una habitación para que ésta se vea convertida instantáneamente en dos habitaciones.

La tercera dama, Olga, está casada con un profesor. Profesor que el año 17 fregaba platos en un restaurant. En un año se le yó 314 libros de química, filosofía, etc. Y en otro año se casó con Olga. Ni Olga ni él creen en nada más que en el bolchevismo. A ella, cuando canta la Internacional entusiasmada, a coro con los soldados, el reportero le hace notar que la letra de la Internacional que cantan en Rusia ha sido previamente expurgada de todos los consejos

de sedición antimilitarista que contiene en el texto la Internacional auténtica, la Internacional de todas partes. Al marido, que adora a Renán porque Renán es ex-cético en materia de religión, le hace notar que Renán también es ex-cético en materia de ciencia; de esa ciencia en la que cree el bolchevique con un fanatismo de vieja beata. El profesor ha tirado al fuego, en vista de eso, la obra de Renán, y se ha ido a la calle como loco. Su mujer ha dicho al francés:

«Déjalo... que se refresque. Si se apodera de él la duda, se mata; seguro».

Por otra dama, Vala, la doctora, conocemos la importancia de los abortos en Rusia. Estamos en el eje del asunto. Rusia quiere hacer del amor. ¿Qué quiere hacer del amor? Compagnen los datos que van a continuación y decidan ustedes por sí mismos. En determinados bailes populares—nos lo cuenta el propio Royer—no concuerda el Gobierno soviético; los bailes por parejas. Cree que el emparejamiento puede originar sentimientos recíprocos de amor y trata de evitarlos. Pero al lado de este dato, está el otro: que no trata de evitar los emparejamientos por sí mismos. Al contrario; los favorece: da para ellos toda clase de facilidades a fin de que nadie pueda detenerse en su capricho por ninguna traba ajena. Así pues, se casa el que quiere, se divorcia el que quiere y aborta la que quiere.

Saque el lector la consecuencia que quiera. El reportero francés queda perplejo. «Hay que sacar la consecuencia de que—según me han asegurado—tratan de emparejar de suprimir el amor por elección el amor sentimiento, por ser éste un sentimiento burgués». «El amor en U. R. S. S. ¿debe ser, según eso, ni siquiera la satisfacción de un instinto, sino la satisfacción meramente del deseo? «Todo cuanto tienda a espiritualizar o simplemente a reutilizar, a adornar con recuerdos y esperanzas: todo cuanto haga entrar en el juego ya el corazón ya el pensamiento, ¿debe, por lo visto, ser proscrito? Un verdadero bolchevique, ¿no debe más que comer, beber... abrazar, y fuera de eso no tener otros deseos, ni otras finalidades, ni otros pensamientos que los del plan quinquenal?»

Se hace esas preguntas al reportero. Hágase el lector las que guste. Pero como no queremos que el

lector vea negro el porvenir, añadamos, a fin de esperanzarlo, que hay un trecho no pequeño entre la intención bolchevique y la realidad bolchevique. En Rusia—según el reportero—no hay capitalismo; pero sí hay lotería y carreras de caballos con apuestas. En Rusia está prohibida la mendicidad, pero hay mendigos. En Rusia puede, pues, que prohiban el amor, y haya amor, mal que les pese.

Ahora que, haya o no haya parejas sentimentales y vitimas del amor sentimental, hay desde luego víctimas—no pocas—del amor asentimental, pero... infelices.

Y víctimas de eso otro que vamos a llamar si ustedes quieren burguesismo del corazón, que no acaba por lo visto de morir, pese a los Gobiernos soviéticos. En la clínica de abortos que ha visitado el reportero se presenta una muchacha. Lloraba muchacha. ¿Por qué? Porque va pidiendo el aborto, pero no por su gusto, ella quisiera tener el hijo; es el marido el que no quiere.

—Tu eres libre para hacer lo que te plazca; nadie manda en tí—le dicen—

—Pero él me dejaría—replica a eso la joven.

—Tendría que pagarte alimentos.

—Pero no volvería conmigo...

Le hablaban del estorago y ella hablaba del corazón. ¡Habrás visto burguesa!

Pero aun hablando solamente del estómago, habría mucho que hablar. Otra de las damas que acompañan al reportero algunas las busca él, pero otras son agentes del Gobierno, guías oficiales que el Gobierno dedica a la información... y a la vigilancia de los extranjeros—le ha dado unos cuantos datos acerca de la legislación conyugal. ¿Qué resulta? Que...

«La madre tiene derecho a reclamar para alimentos del hijo la mitad de lo que gana el padre; si el padre tiene otros hijos con otras madres, las madres respectivas tienen que repartirse a prorrateo—tantos hijos, tantas participaciones—ese 50 por 100 que da para el serrallo y demás el galle padre. Lo cual quiere decir que... de los alimentos puede quedar reducido a una bella metáfora oficial, no muy nutritiva que digamos.

Eso suponiendo que... suponiendo que no mueran en la clínica. El reportero ha visto una fila de muchachas que no habían resistido la científica operación y habían tenido a bien pasar a mejor vida.

—Como verás, no son muchas—le ha dicho la doctora, satisfecha de la escasa proporción.

Y no, eran muchas, realmente.

En sólo aquella clínica había habido aquel año 20.000 «operaciones». Que hubieran muerto diez, veinte; o ciento, no es, realmente, gran cosa.

Manuel Abril

(Prohibida la reproducción.)

ANOCHÉ EN LA CÁMARA DE COMERCIO

El ferrocarril dominiguero de Almería a Granada

Anoche a las diez y media se celebró en el local de la Cámara de Comercio la reunión que previamente se anunció y a la cual se invitó a los representantes del comercio y Prensa local.

Se discutió ampliamente sobre la forma en que se iban a organizar los viajes a nuestra capital y la manera más apropiada de atraer al visitante para que este tuviese tiempo de efectuar sus visitas y descansara para volver a Granada a tiempo de recomenzar la jornada.

Se leyó la contestación a la carta dirigida a la Compañía de ferrocarriles Andaluces propuesta por don Baltasar Díaz, en la que esta comunica estudiará atentamente la proposición y contestará acerca de ella en breve plazo.

Se habló asimismo de la organización de algunos partidos de fútbol entre nuestro equipo local y el de Granada, algunas becerradas y un viaje por toda la costa hasta Aguadulce, pudiendo llegar al tren según manifestación, hasta el muelle del puerto, pudiendo los viajeros desayunar en los Comedores obreros, según se concertaría.

Por último y para trazar de la realización de estos actos y de procurar los fondos necesarios se nombró una comisión compuesta por los señores siguientes:

Señores Presidentes, de la Cámara de Comercio, de la Asociación de la Prensa, del Circulo Mercantil, del Casino de Almería, de la Junta de Obras del Puerto, del Club Taurino, del Atlético F. C., del Tiro Nacional, de la Confederación de Comerciantes, de la Unión Comercial, de la Asociación de Fondistas, de la Comisión de Festejos del Ayuntamiento y del Ramo de Alimentación.

Esta comisión estará presidida por el señor Presidente de la Cámara de Comercio, don Eugenio de Bustos, y se reunirán nuevamente hoy a las 9 y media de la noche.

Asistieron a dicho acto en representación de «La Crónica» el señor Albacete y por el DIARIO DE ALMERÍA, nuestro compañero de Redacción don José Flores.

el purgante más agradable más eficaz y más económico del mundo

MAGNESIA S. PELLEGRINO una caja de una dósis



El Gobernador se traslada a Macael

Cumpliendo una parte del programa trazado por el gobernador civil de la provincia, de conocer los problemas de los pueblos, visitándolos y estudiando sus necesidades más apremiantes, para dar les la solución más adecuada, ayer mañana se trasladó al pueblo de Macael acompañado de su secretario particular señor Pastrana y del redactor de DIARIO DE ALMERÍA, don José Gálvez, invitado por la primera autoridad de la provincia.

En el pueblo de Macael existe un problema agudo, de vida o muerte para el pueblo, como es el de las famosas canteras de mármol, de cuyo asunto nos hemos ocupado en diversas ocasiones, señalando el daño inferido a los trabajadores de aquel pueblo por la avaricia de personas que vinieron a esta provincia a ejercer autoridad en desdoro de la República, que hicieron del cargo un instrumento de vengaza.

Esperamos que el gobernador civil al cual animan los mejores deseos, e inspira un alto espíritu de justicia, logre dar la debida satisfacción a los vecinos de Macael, restableciendo las normas de la equidad burladas y atropelladas por quien tenía el deber de ampararlas.

En el número de mañana daremos una amplia información de este interesantísimo asunto.

NODRIZAS

Tomad "El Tesoro de las Madres" Aumenta y mejora la leche Venta en Farmacias

MIS IMPRESIONES DE MEXICO

La Cámara de trabajo y la Crom

Es la segunda vez que he presenciado en México el desfile de las fuerzas organizadoras del proletario. La primera fué en 1930, cuando la Confederación Regional Obrera Mexicana constituyó aún el alarde de fuerzas en que se apoyaban los audaces retos de Morones contra los poderes de la República, y, principalmente, contra su ex-Presidente, Lic. Emilio Protes Gil. Entonces el Partido Nacional Revolucionario organizó una manifestación monstruo de frente único, acto que vino a testimoniar la simpatía y adhesión de la Liga de Obreros Libres hacia dichos poderes y normas revolucionarias, atacadas crudamente por todas las fuerzas opositoras de la CROM. Viendo aquel magno desfile de unos cuarenta millares de obreros y campesinos, avanzando en vigoroso oleaje multitudinario por las anchas avenidas de la ciudad, adquirí yo la convicción de que el Partido Nacional Revolucionario de México representa al país en cuanto a las máximas aspiraciones del proletariado. A partir de aquella fecha, la organización de obreros laboristas que integraban el antes formidable contingente de la CROM, fué en declive violento, vertiginosamente cuesta abajo, atropellándose en su abrumadora caída hasta su derrumbamiento ya incoherente.

Las causas primordiales que se han señalado a la descomposición del cronismo han sido la codicia y deshonestidad de su fundador y líder máximo, quien burlando los intereses obreristas, convirtió en trampolín su propia organización para allanar sus ambiciones políticas y robustecer su meollo personal. Y el resultado de sus funestas actividades tuvo corolario el repudio decisivo, la expulsión de Morones del cuerpo desgarrado de la CROM.

Nadie podía suponer una derrota tan amarga en grupo tan formidable. La Confederación Regional Obrera Mexicana, fundada en la ciudad de Saltillo, creo que en 1919, constituyó un caso ejemplar de organización, crecimiento y desarrollo preponderante del proletariado en todas las esferas de la República mexicana. Por los años de 1927-28 se decía que el número de sus afiliados ascendía al millón. ¡Un millón de obreros agrupados desde el 1919 al 1929! Gran de cosa que atenúa el propio crimen moral de un organizador y un líder es haber llegado a ganar tan gigantesca batalla en un decenio! ¡Se destaca con altorrelieve digno de perpetuarse en la historia de las clases trabajadoras del universo el empuje organizador,

Entiquio Aragonés (Director de «Alrededor de América».)

México, D. F., Mayo de 1933. (Prohibida la reproducción.)

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5 Eduardo Pérez, núm. 2

Audiencia y Juzgados

SENTENCIAS

Sala primera.—En la vista de la causa número 335 del año 1932 procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián y seguida de oficio contra José Jerez Cayuela por el delito de causar heridas, el tribunal dictó sentencia condenando al procesado a la pena de un mes y un día de arresto mayor y a la indemnización de ciento setenta pesetas al perjudicado.

Sala segunda.—En la vista de la causa número 41 del año 1932 procedente del Juzgado de Huércal Overa y seguida de oficio contra Miguel Sánchez Martínez por el delito de tenencia ilícita de armas, el tribunal dictó sentencia condenando al procesado a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas procesales.

En la vista de la causa número 97 del año 1932 procedente del Juzgado de Instrucción de Berja y seguida de oficio contra José Fernández Peña y Miguel Serrano Fernández por el delito de usurpación de estado civil, el tribunal de claró absuelto, a los procesados y al pago de las costas procesales.

CELEBRADO

En la mañana de ayer se celebró en la sala segunda la vista de la causa número 71 del año 1932, seguida de oficio contra José Forté Alvarez por el delito de tenencia ilícita de armas.

SUSPENDIDO

En la sala primera se suspendió la vista de la causa número 257 del año 1932 seguida contra Francisco Rodríguez Torres por el delito de abusos deshonestos, por incomparecencia del procesado.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa número 314 del año 1932 procedente del Juzgado de San Sebastián y seguida de oficio contra Julián Márquez López por el delito de abusos deshonestos. Abogado, señor M. Ocaña; procurador, señor Contreras.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián Nacimientos.—Luis Mañas Ca zorra. Defunciones.—Isabel Ponce Valdivia.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Ana Navarro Orozco, Francisco Guillén Solvas y Eduardo Beltrán López. Defunciones.—Blanca Elvira Dominguez y Antonio Segura Segura. Matrimonios.—José García Barrioueyo con María de la Concepción Hueso García y Juan Fernández Quero con María de los Dolores García Forté.

EUSEBIO NAVACERRADA

Ex Médico militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta Ozonoterapia, etc. Consulta de 10 a 1 Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche Plaza San Sebastián, 6 pral. Teléfono núm. 7-8

Señoras y señoritas

Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN Ondulación permanente con aparato Eugene a 15 pesetas. Nayarro Rodrigo, 4

Muebles

Vajillas Lámparas BAZAR "EL LEON"

LOCAL AMPLIADO Y REFORMADO

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA»

Doctor Cristóbal López

Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar.—Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X De 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono, 313

Juan J. Giménez

Director de Sanidad del Puerto TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6 Méndez Núñez 12, ALMERIA Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central, jardín. BLASCO IBANEZ, 26 (antes Obispo Orberá) Teléfono 4-2 3

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALZADOS "El Buen Gusto"

Presenta las últimas novedades a precios muy reducidos

CENTRAL: Avenida de la República, 19, Almería

La casa de más garantía

SUCURSALES: Agua, 13, Berja - Catorce de Abril, 21, ADRA.

Notas agrícolas

Enfermedades de la patata

Sarna verrugosa o sarna negra

En atención a la importancia que tiene la patata en la alimentación de nuestro país, creo oportuno hacer ciertas consideraciones acerca de alguno de los achaques que pueden malograr su cosecha, y hoy he de ocuparme de una enfermedad afortunadamente desconocida en España y contra la cual no existe medio directo de destrucción y solamente puede lucharse previniendo la infección, y una vez comprobada ésta, aislando el foco contaminado. Me refiero a la sarna verrugosa o sarna negra de la patata.

Esta enfermedad tiene su origen en un hongo microscópico que produce una especie de verruga agrietada, de forma de coliflor, que se desarrolla cerca de un brote del tubérculo o en uno de los botones del tallo. Estos tumores o verrugas, de color blanquecino al principio, toman una coloración violácea más tarde, oscureciéndose hasta que aparecen completamente negros, reblandeciéndose después y dando lugar a la completa putrefacción de la patata. Jamás ataca a las partes foliares de la planta, sino exclusivamente los órganos subterráneos, lo que impide ver el comienzo de la enfermedad, que se revelará precisamente en el momento de la recolección, siendo esta una de las causas que más hacen temer esta plaga. Los tumores serán más o menos grandes, según el período de desarrollo en que se encuentren y según la resistencia de la variedad atacada, llegando en algunos casos a pasar desapercibidos, lo que aumenta el peligro de la infección, ya que pueden venderse como semillas, constituyéndose en sectores del mal en otras regiones.

Los corpúsculos de reproducción de este hongo prefieren la humedad y están siempre bajo tierra, lo que, unido a la resistencia de su cubierta, hace difícilísima su destrucción con los desinfectantes conocidos, siendo las alternativas de tiempo húmedo y seco las que favorecen extraordinariamente su evolución. Los esporos de este hongo no pueden desarrollarse en una temperatura inferior a tres grados centígrados, ni superior a treinta, pero no pierden por ello sus facultades reproductivas, que conservan al cabo de diez años de permanencia bajo tierra.

Esta enfermedad puede propagarse por los infinitos agentes capaces de transportar los esporos de un punto a otro, y principalmente por el agua. En cambio, el viento no es de temer, vistas las necesidades del parásito. La perniciosa costumbre de seccionar los tubérculos para la siembra puede ocasionar, por medio del cuchillo, la infección de tantas patatas como se preparen.

La sarna verrugosa fue observada por primera vez en Hungría a fines del siglo pasado, habiendo hecho sucesivamente su aparición en Inglaterra, Alemania, Holanda

y Estados Unidos de América, y durante la última década, en África del Sur, Dinamarca, y más tarde, el año 1923, en el cantón de Neuchâtel (Suiza), y allí, por ser la entidad oficial en que yo cursaba mis estudios encargada de organizar la lucha contra la enfermedad invasora, tuve ocasión de apreciar sus efectos y comprobar las medidas tomadas, severísimas, como corresponden a una plaga de efectos tan deplorables, lográndose, según propósito, limitar el proceso parasitario a la zona primitivamente invadida, ya que hasta la fecha no se conoce tratamiento específico ni medio directo para combatirla.

El Gobierno de la República está dispuesto a defender los intereses del labrador, pero éste, a su vez, debe colaborar organizando en este caso la producción de patata en tal forma, que no tenga que recurrir a semillas procedentes de países en donde se haya observado el mal y poniendo en conocimiento de los organismos oficiales las anomalías que observen en sus plantaciones, pero muy especialmente en aquellas que les recuerden las observaciones expuestas.

Ernesto Díez Castrillo

"Boletín oficial"

En el número del Boletín correspondiente al día de ayer se publica lo siguiente:

Edictos de la Comisión Gestora de la Diputación provincial de Almería.

Orden del ministerio de Justicia publicando 30 artículos referentes a la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

Circular del Gobierno civil de la Provincia de Almería.

Circular de a Dirección de Reforma Agraria.

Base adicional del Jurado mixto (Sección de Camareros).

Requisitorias de las Audiencias de Murcia, Almería, Guadalupe, Málaga, Ceuta y Melilla.

Edictos de los Ayuntamientos de Tahal, Piñana, Benahadux, Nacimiento, Dallas y Benimar.

La Tijera de Oro

Calle de las Tiendas, número 2 (esquina Plaza Vivas Pérez)

Acreditado establecimiento de Tejidos, Pañería, Sastrería, Camisería y Trajes hechos

PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Se han recibido las últimas novedades para la presente temporada

La casa que más barato vende

PRECIO FIJO

Sucesos de la provincia

VELEZ BLANCO

La broma de unos «cañis»

Han sido detenidos por la Guardia civil de este puesto los gitanos José Moreno Fernández (a) «El Chaparro» y María Moreno Fernández quienes burlaron a la autoridad diciendo les habían robado una niña del sitio conocido por «El Cercado» lo que practicadas las gestiones consiguientes resultó ser falso, habiendo sido ambos puestos a disposición del Juez municipal.

LUCAR

Pastoreo abusivo

La Guardia civil detuvo a Antonio Campiño Agudo, quien había introducido ganado sin la autorización correspondiente en el terreno llamado «Cerro de San Marcos».

El mejor café tostado lo vende

«LA EQUITATIVA»
MANUEL MONTES TENORIO
Mariana, 1

Yo Perdía el Cariño De Mi Marido



Mi marido comenzaba a mirar con tanta insistencia a una rubia que tenía una tez magnífica, que—lo confieso—me fui volviendo horrosamente celosa. Entonces, me puse a estudiar la causa del atractivo de aquella mujer. No le brillaba nunca la nariz; tenía siempre la tez fresquísimas y encantadora, incluso después de haber bailado toda la noche en un salón de baile muy caldeado. Por último, un célebre especialista de belleza me comunicó el secreto: mezclaba, sencillamente, un poquito de Espuma de Crema con los polvos de tocador que empleaba. Con este maravilloso ingrediente, los polvos permanecen firmemente adheridos al cutis, que haga viento o que llueva, y a pesar del sudor también. Con gran satisfacción mía, después del primer ensayo que hice, mi marido me dijo: «Estás guapísima esta noche». Ahora, mi tez fresca y seductora causa la admiración de mi marido y la envidia de todas mis amigas.

NOTA: Los derechos exclusivos para el empleo de este asombroso descubrimiento de Espuma de Crema los ha adquirido Tokalon, con una suma enorme. Mezclada según un procedimiento secreto, con los polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses producen, realmente, el efecto de un tónico y em Belle naturalmente la piel, en vez de cubrirla meramente. Suprime para siempre todas las huellas de brillo y procura una tez maravillosa, nunca vista hasta ahora. Los compactos Tokalon contienen ahora la famosa espuma de crema. Los Polvos y el Colorete son ambos sumamente adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Notas bursátiles

Paris...	46'10
Londres...	39'55
Nueva York...	9'80
Roma...	60'95
Berlin...	2'72

"Bar Lunarito"

Establecimiento de primer orden. Licores finos de todas marcas. Vinos lejitimos de Albuñol. Cerveza de las mejores marcas. 0'30 bock grande. Refrescos variados, bocadillos se los, Tapa, variadas y Mariscos de día a 0'95 ración. Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

VIRUTA DE MADERA

especial para frutas y todas clases de productos, soliciten precios y muestras a JOSE RODRIGUEZ GARCIA Apartado Correos. 244 SEVILLA

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro. PARTOS y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Eduardo Pérez, 7. Consulte de 3 a 6.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga. Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Manuela C. de R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huero con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 5.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros AGRICULTORES INDUSTRIALES COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la inspección y la Asesoría del ministerio de Trabajo.

En las industrias, no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. ROMERO BALMAS, Ave. de la República, 2.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo

LA ISLA DE CUBA

Juan Benavente Pérez General Ilego, 4 - Placeta de San Gabriel, y Santo Cristo, 1

Grandes Novedades en Géneros de Verano

CONFECCIONES TEJIDOS PAÑERÍA SEDERÍA ESTAMPADOS

Gran sastrería paisano-militar con cortador de primer orden

NOVEDADES en colchas, Mantelerías, Juegos de cama, Colchones, Cobertores, Cortinas, Tapetes, Chales, Toquillas, Abrigos de señora y niña, Géneros de punto, Telas blancas, Juegos de cristianar, Camisería, Bufandas, Mantas de viaje, Telas negras y demás artículos.

LA CASA MAS ACREDITADA PRECIOS LOS MAS BARATOS



MATA MOSCAS, POLILLA, CHINGHES, MOSQUITOS, PULGAS, HORMIGAS, ETC

Movimiento marítimo

Entrados

Vapor español «Delfín» procedente de Melilla, con carga general y pasajeros y el vapor español «Arnabal Mendí» procedente de Málaga con carga general y pasajeros.

Despachados

El primero para Melilla y el segundo para Barcelona con escalas.